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Με μεγάλη λαμπρότητα πραγματοποιήθηκε ο κοσμικός εορτασμός του ΘΕΡΙΝΟΥ 

ΗΛΙΟΣΤΑΣΙΟΥ,  το Σάββατο, 29 Ιουνίου 2024 και ώρα 21:00, στον κήπο της Τεκτονικής Στέγης 

Αθηνών.  

Η Μεγάλη Διδάσκαλος Θέκλη Πουλούκη, καλωσόρισε τους αδελφούς και φίλους επισκέπτες και 

στον χαιρετισμό της αναφέρθηκε στους δύο Προστάτες του Τεκτονισμού. 

  

Ο Τεκτονισμός, πιστός θαυμαστής των μεγάλων μυστηρίων της φύσης, καθιέρωσε εθιμικά τον 

εορτασμό των δύο Ηλιοστασίων και τους προσέδωσε τεράστια σημασία τόσο αλληγορική κατά τη 

μορφή, όσο και φιλοσοφική κατά την έννοια και το σκοπό. 

Τις κατέταξε μάλιστα, μεταξύ των αρχαιοτέρων τελετών, οι οποίες έχουν αφιερωθεί από τους 

μύστες και φιλοσόφους, στην ελπίδα (Χειμερινό Ηλιοστάσιο) και στην ευγνωμοσύνη (Θερινό 

Ηλιοστάσιο). 

Ο Τεκτονισμός έχει υιοθετήσει ως προστάτες του, εδώ και πολλούς αιώνες, ώστε έχει χαθεί πια από 

τη μνήμη, γιατί ή πότε υιοθετήθηκαν, δύο διαφορετικές προσωπικότητες, δύο αρχέτυπα που 

συμβολίζουν την Εξέλιξη και την Ανέλιξη. 

Οι Τέκτονες συνέρχονται την ημέρα του εορτασμού του Αγίου Ιωάννου για να 

ακολουθήσουν την μακρά παράδοση των Ηλιοστασίων, των «Πυλών του Ιανού». 

Ο Ιωάννης ο Βαπτιστής ανοίγει την καλοκαιρινή θύρα και αναγγέλλει τον κύκλο του 

σκότους και ο Ιωάννης ο Ευαγγελιστής ανοίγει την χειμερινή θύρα και αναγγέλλει τον 

κύκλο της φώτισης. Αυτοί οι δύο άνδρες είχαν ακριβώς αντίθετη ιδιοσυγκρασία. Ο 

βαπτιστής ήταν εξωστρεφής και άνθρωπος της δράσης, ενώ ο Ευαγγελιστής ήταν 

εσωστρεφής και άνθρωπος της σκέψης, του διαλογισμού και του οράματος. 

Ο Τεκτονισμός τους τιμά επειδή ήταν ζωντανά παραδείγματα του Χρυσού Κανόνα: 

«Πράττε στους άλλους, κάθε καλό που επιθυμείς και οι άλλοι να πράττουν σε σένα», αλλά 

και για την πρακτική της αγάπης τους για τους συνανθρώπους τους, και για το Δημιουργό 

τους.  

Οι δύο άγιοι είναι τα όρια του κύκλου της ανθρώπινης επίτευξης- μέγιστη εξέλιξη  και 

μέγιστη ανέλιξη- το πνεύμα μετατράπηκε σε λέξη και η λέξη έγινε ξανά πνεύμα. 

 

 


